



# 美丽青城 文明花开

## 创建全国文明城市

### 曙光村：

## 农业强 农村美 农民富

●本报记者 杨彩霞

走进赛罕区金河镇曙光村，映入眼帘的是一条条宽敞平坦的道路，一座座整洁美丽的院落……作为全国文明城市，近年来，曙光村通过争取项目、盘活资源、回引人才等措施，推动乡村产业发展，实现了农业更强、农村更美、农民更富，先后荣获“全国文明村”“国家乡村振兴示范村”“自治区抓党建促乡村振兴先进集体”“自治区民族团结进步模范集体”等荣誉称号。

曙光村通过招商引资、招才引智，盘活各类资源，让更多项目在村里落地生金，2023年村集体收入跨入百万元行列。村党支部积极争取产业扶持资金，建设智能阳光大棚11座，安装智能育苗设施，采取“党支部+公司”模式，打造蒙苗育苗基地，每年可增加集体收入20万元。现已有苗蔬菜瓜果48类，涉及150个品种，能够满足本村及周边村专业化种植需求；动员12名党员种植能手发挥示范作用，带动村民盘活300栋厚墙体温室大棚，形成草莓、葡萄等水果的种植采摘和百余个特色蔬菜种植产业，实现每棚年纯收入3万元以上。同时依托本村资源，回引大学毕业生回村创业，成立正北方

云仓电子商务公司，建起5000平方米的仓储空间，年发货量达300多万单，销售额达3000万元，实现利润200万元，带动60多名村民就业，为曙光村集体增加收入15万元，村民人均收入达到36500元。

借鉴“千万工程”经验，曙光村大力加强村庄基础设施建设，持续改善村容村貌。完善配套设施，安装太阳能路灯65盏，新建高标准公共卫生间2座，硬化村内道路，有效提升了基础设施建设水平，全面改善村容村貌，318户村民家全部安装了户内水冲式厕所和天然气取暖设备，村民生活品质不断提升。

为把党建工作与基层治理有机统一、深度融合，实现党建融入基层治理全过程，曙光村以党组织和党员队伍为主体，健全网格治理体系，深化“党建+网格”治理模式，将38名党员编入

4个网格，实行网格长包片、网格员包户制，以最快速度、最高质量在家门口解决群众的急难愁盼问题，织密基层治理体系。深化“一约四会”，助力基层治理，推选村内优秀共产党员和德高望重的乡贤能人、村民代表担任“四会”成员，充分发挥其倡导文明、志愿服务、监督规范的先锋模范作用，推动村民们自觉遵守村规民约、自觉抵制封建陋习，构建起村民共建共治共享的基层治理新格局。2023年，村里获评市级“十星级文明户”3户、“五好文明家庭户”16户，获评区级“好媳妇”15户、“好婆婆”20户、“文明家庭”“最美家庭”10户、“最美石榴籽家庭”8户。同时，在抖音平台开通视频号账号播放农村题材短视频，以群众喜闻乐见的方式传播文明新风尚，目前已更新至233集，播放量达1300万。

### 首府精神文明创建 文明村镇在行动



### 创建全国文明城市 你我都是主角

近日，回民区光明路街道金园社区联合呼铁一中开展了“文明礼仪，从我做起”宣传活动，通过形象生动的事例引导学生们养成讲文明、讲礼仪的好习惯。

■本报记者 祁晓燕 摄

## 心系大众 服务民生

### ——记2022年自治区诚信典型和林格尔县大众热力有限责任公司

●本报记者 吕会生

坐落在和林格尔县城关镇和盛路东的林格尔县大众热力有限责任公司(以下简称大众热力公司)，至2021年底，资产总额已达2.46亿元，供热能力达390万平方米。多年来，公司始终坚守诚实守信，提出的“心系大众、服务民生”不仅是公司的经营宗旨，更是公司的行动指南。

大众热力公司深知，诚信不仅是对消费者的承诺，更是企业文化的核心。在不断变化的市场环境中，该公司始终坚持以人为本，以用户满意为首要目标，把诚信建设作为企业文化建设的中心环节来抓，提出了“以德治企，诚实守信”的道德信条，形成了“创新共赢奉献”的企业价值观等企业文化理念，赢得了消费者的信赖和赞誉。

为了进一步强化诚信意识，大众热力公司从上到下都注重诚信建设，充分利用各种渠道和平台，广泛宣传诚信建设相关规定及先进典型，积极倡导“说老实话、办老实事、做老实人”。

这种深入人心的诚信理念，使得公司员工在供热工作中始终保持高度的责任感和使命感。

企业领导层的示范作用在大众热力公司的诚信建设中起到了关键作用。该公司领导班子率先垂范，通过实际行动为员工树立了榜样。无论是供热质量、工作态度还是公益活动，公司领导都以身作则，言出必行，赢得了员工的信任和尊重。

为了更好地提升员工的职业道德意识，大众热力公司建立了完善的诚信奖惩考核机制，通过每月的考核，不断提升员工的职业道德素养，使诚信文化成为企业文化的重要组成部分。

优良的供热质量和优质服务品质是大众热力公司坚守诚信的最好体现。多年来，该公司把员工的

技术培训列入年度生产经营计划和企业发展规划中，建立了符合国家标准的供热质量管理体系和《生产、客服、考核规章制度》，并把这些渗透到生产经营的各环节。

在银企关系上大众热力公司也以诚信为本，按时还贷、从不拖欠使其在当地金融系统保持着AAA信用等级。2022年，该公司被选树为自治区诚信典型，被自治区发改委评为诚信达标企业。

该公司总经理张超表示，诚信是大众热力公司的核心竞争力。通过情感培育、道德展示以及市场结盟，公司实现了与用户的共赢。展望未来，大众热力公司将进一步深化诚信建设，为更多用户提供更加优质、稳定、安全的供热服务。

### 构建诚信教育体系·诚信典型

### 用心关爱 呵护成长

## “志愿服务送关爱 文明实践树新风” 团市委开展我是小小讲解员创城知识宣传活动

本报讯(记者 吕会生)近日，团市委、回民区团委、回民区光明路小学在回民区果园社区新时代文明实践站开展了“志愿服务送关爱 文明实践树新风”我是小小讲解员创城知识宣传活动。

活动中，小讲解员用生动的语言向

大家介绍了创城的重要意义和每个人应负起的责任，普及了文明礼仪、环境保护、垃圾分类等知识，倡导大家养成良好的生活习惯，并鼓励大家积极参与志愿服务活动，关心关爱身边的人，共同营造文明、和谐的社会环境。

通过本次创城知识宣传活动，进一步提高了辖区居民对创城的知晓率，使居民了解到创城工作与自身息息相关，要以主人翁的姿态投身到创城工作中，争做文明城市创建的践行者和传播者。

## 托县总工会2024年职工子女“爱心托管班”寒假班开班

本报讯(记者 吕会生)近日，托县总工会2024年职工子女“爱心托管班”寒假班开班，本期“爱心托管班”设10个班收350名学生，通过既“托”又“管”还“教”的方式，切实解决职工子女“看护难”问题，让孩子们假期“趣”趣。

托县总工会结合各年龄段孩子的兴趣爱好特点，开设了课业辅导、思想政治教育、铸牢中华民族共同体意识教育、口才、书法、绘画、音乐等课程，丰富多彩的课程内容极大调动了孩子们的学习积极性，让孩子们假期更加充实有趣。

据介绍，“爱心托管班”自2019年起，已累计开班8期次，参加托管的职工子女达2000余人次。下一步，托县总工会将继续做好“爱心托管班”工作，探索托管形式，创新课程内容，切实帮助更多职工家庭消除后顾之忧，让广大职工充分感受到工会组织“娘家人”的温暖和关爱。



### 人与自然和谐共生